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Berlin 25 April Unter dem Vorſitze des Finanzminiſters
Scholz wurde geſtern eine Plenarſitzung des Bundesraths
abgehalten Der Vorſitzende brachte 7 Kenntniß der Verſamm
lung die Beſchlüſſe des Reichstags betreffend die Decharge derRednung der Kaſſe der Oberrechnungskammer für das Etats
jahr 1880/81 und betreffend Liquidationen über gemeinſame
Koſten des Krieges gegen Frankreich Die Vorlage wegen Um
prägung von Zwanzigpfennigſtücken in Ein und Zweimarkſtückewurde ben zuſtändigen Ausſchüſſen zur Vorberathung überwieſen

Ein Vorſchlag wegen der geſchäſtlichen Behandlung der auf die
Reviſion des Zuckerſteuergeſetzes bezüglichen Eingaben ſowie die
Vorſchläge wegen der Wiederbeſetzung mehrerer erledigter Stellen
bei kaiſerlichen Disziplinarbehörden fanden die Zuſtimmung der
Verſammlung Genehmigt wurden die Ausſchußanträge be
treffend Vorſchriften über die ſtatiſtiſche ren des Ver
edelungsverkehrs der Freundſchafts Handels und Schiffahrts
vertrag mit den Vereinigten Staaten von Mexiko der Konſular
vertrag mit Serbien Mehrere Eingaben von Privaten betreffend
die Zolltarifirung eiſerner Oefen die Rückerſtattung von Zoll für
Petroleum für Marmorplatten und für Stiefelwichſe wurden
urückgewieſen Den Beſchlüſſen des Landesausſchuſſes von
lſaß Lothringen zu dem Geſetzentwurf betreffend die Jagdpolizeitimmte die Verſqumſung unter Streichung eines Zuſatzes bei

dachdem für die Verhandlungen im Reichstag mehrere Kommiſ
ſarien gewählt worden waren faßte die Verſammlung Beſchluß
über die geſchäftliche Behandlung mehrer Eingaben von Privaten

Ueber die Frage der Altersverſorgung der Arbeiter
hat Prof Dr Poſadawski Wehner Landrath in Rawitſch jüngſt
in einem Vereine einen Vortrag gehalten welcher gedruckt im
Verlage von R F Frantz in Rawitſch erſchienen iſt Aus einerJnhalts Angabe der Poſt entnehmen wir diejenigen Stellen
welche ſich mit Vorſchlägen für die künftige Einrichtung der
Altersverſorgung beſchäftigen Die Hälſte der Beiträge will der
Verfaſſer dem Arbeitgeber auferlegen um dem Arbeiter ſtets
egenwärtig zu halten daß auch ſein Arbeitgeber infolge derinführung der Alterskaſſen dauernd Opfer bringen muß die

andere Hälſte wird dagegen der Arbeiter ſelbſt aufzubringen
aben Was die wichtige Streitfrage der Betheiligung des
taates betrifft ſo ſpricht ſich der Vortragende gegen den Vor

ſchlag aus einen Theil der Rentenbeiträge dem Staate aufzuer
legen weil man auf dieſe Weiſe an Stelle der kommunalen
Armenpflege eine Art von Staatsarmenpflege ſchaffen würde
Die finanzielle Betheiligung des Staates dürfte vielmehr darauf
zu beſchränken ſein daß derſelbe die Zuſchüſſe zur Deckung un
vermeidlicher Ausfälle infolge von Nothſtänden unter der Arbeiter
bevölkerung einerſeits leiſtet ferner die Beiträge für die zum
Waffendienſt einberufenen und deshalb zeitweiſe nicht erwerbs
ſähigen Arbeiter übernimmt und endlich à konds peräu diejenige
Summe hergiebt die erforderlich iſt um wenigſtens einen Theil
der Arbeiter die bei Errichtung der Kaſſen bereits das Jahr
der beginnenden Beitragspflicht überſchritten haben noch in den
Genuß einer ausreichenden Altersrente zu ſetzen Jn Rückſicht
darauf daß die Altersgrenze der Arbeitsfähigkeit in den ver
ſchiedenen Arbeiterkategorien eine ganz verſchiedene iſt wird nicht
eine allgemeine Verſicherungskaſſe für alle Arbeiter mit gleichen
Terminen des Rentengennſſes zu bilden ſein ſondern es muß
eine Trennung der Kaſſen nach Erwerbszweigen und Gefahren
klaſſen ſtattfinden und für jede Klaſſe auf Grund genauer
ſtatiſtiſcher Ermittelungen über die Lebensdauer der einzelnen
ErwerbsKategoxien der Termin des Rentengenuſſes ſpeziell feſt
geſtellt werden Und wie der Anfang des Rentengenuſſes ſo iſt
auch der Anfang der Verſicherungspflicht nach den verſchiedenen
Erwerbszweigen verſchieden zu beſtimmen Weitere Verſchieden

iten in betreff der Höhe der Rente werden durch die lokalen
erhältniſſe bedingt da der Betrag der zu der nothwendigſten

Lebenshaltung unentbehrlich iſt provinziell differirt Die Leitung
der geſammten Kaſſen ſoll nach der Abſicht des Verſaſſers die
wir nicht billigen D R d durch die ſtaatlichen Organe
unter entſprechender Betheiligung der Arbeitgeber erfolgen denn
nur die ſtaatlichen Organe würden im ſtande ſein die Perſonal
kontrolle der zahlungspflichtigen Arbeiter die Einziehung der
Beiträge die Verwaltung der Fonds und die Feſtſtellung der er
ren Anſprüche auf Zahlung von Altersrenten gehörig zu
ichern

Die deutſche Reichsregierung hat der durch das Oeſterreichiſch
Ungariſche Miniſterium des Aeußern an ſie gerichteten Einladung

Beſchickung der Wiener internationalen elektriſchen
Ausſtellung Folge gegeben und es befaſſen ſich gegenwärtig die
inneren Reſſorts des Deutſchen Reiches beziehungsweiſe der be
treffenden Bundesſtaaten mit der Feſtſtellung der näheren Moda
litäten für die deutſche Betheiligung

Karlsruhe 25 April Der Großherzog wird ſich imd dieſer Woche zu einer mehrwöchigen Kur nach Kiſſingen
egeben

GHalle den 26 April
Die vom Ausſchuß des Parochialverbandes der Stadt

ephorie Halle auf ger nachmittag anberaumte General
verſammlung des Verbandes konnte nicht m werden
da nur 76 Herren erſchienen waren während ſtatutengemäß
mindeſtens 118 anweſend ſein mußten Daher wurde vom Aus
ſchuſſe eine neue Verſammlung auf nächſten Dienstag den
1 Mai nachm 4 Uhr angeſetzt deren Beſchlüſſe von der Anzahl
der Anweſenden nicht abhängen Dieſe zweite Verſammlung wird
ebenfalls im Volksſchülſaale vor ſich gehen

Die neue mediziniſche Klinik an der Schimmelſtraße
Nachdem auch die Mediziniſche Klinik nach der Schimmel

ſtraße verlegt iſt finden ſich dort alle drei Anſtalten wieder
räumlich verbunden welche vordem Jahrzehnte lang nebeneinander
am Domplatze beſtanden Mit jeder Neuerung iſt faſt unabweis
lich eine Verletzung der einen oder anderen Intereſſen verknüpft

rig wird auch der Verluſt der Kliniken der die junge medizin
tudirende Welt nach anderen Stadttheilen hinweiſt für den Dom
platz und ſeine Nachbarſtraßen nicht ohne Nachtheile bleiben die
allerdings durch den Nutzen r die Stadt im ganzen durch
Aufführung der neuen kliniſchen Bauten genießt mehr als reich
lich Arte wögon werden

Dicht an der Schimmelſtraße iſt die eine der beiden Baracken
errichtet die je bis zu 30 Patienten aufnehmen können Weiterhin
ragt inmitten eines großen freien Platzes auf dem auch die Hand
des Gärtners ſich bemerklich zu machen anfängt das Hauptgebäude
empor aus einem hohen Erdgeſchoß und zwei Stockwerken von
ſtattlicher Höhe beſtehend nach oben durch ein flaches Dach ab
geſchloſſen Sowohl die vordere als die hintere Anſicht des
Gebäudes entwickelt ſich nicht geradlinig ſondern mit einigen tiefer
einſchneidenden Abſätzen Das Gebäude vermag wie wir uns
ſagen laſſen 120 bis 150 Kranke aufzunehmen Seine Heizung
erhält es aus dem nach der Magdeburgerſtraße zu liegenden

a Oekonomiegebäude von dort wird Dampf und heißes
aſſer rennt Dem entſpricht es daß die Eentralheizung

angewendet iſt ünd zwar in der Verbindung von Dampf und
eißwaſſerheizung Daneben läuft nun auch ein ausgedehntes
vſtem der Luſterneuerung Verſchiedene Stufen führen von der

Straße ins e erterre in dem zur Linken das Zimmer
swarts liegt Der Polikliniſche Hörſaal iſt die

erſte Räümlichkeit vor der der Eintretende ſt t Da der Saal
den praktiſchen Demonſtrationen dient ſo ſind die Fit amphi

e e

2 Beilage zu Nr 96 der Saale Zeitung
verlegt Die Beleuchtung kann durch drei Siemens ſche Regenerativ
brenner bewirkt werden Rechts vom Hörſaal liegt das Warte
immer der Patienten links ein kleines Zimmer um weniger in
etracht kommende Fälle zu erledigen An dieſen Raum ſchließt

ſich ein Jnhalationszimmer an das mit einem anderen nach vorn
belegenen gleichfalls der Jnhalation gewidmeten durch Leitungs
röhren verbunden iſt Während dort Arzneiſtoffe inhalirt werden
iſt hier verdichtete Luft der Stoff den Aſthmatiker c ſyſtematiſch
einathmen müſſen Zu dieſem Behufe iſt ein von C Hoppe in
Berlin gearbeiteter pneumatiſcher Apparat aufgeſtellt in dem der
Kranke unter Beauſſichtigung des Arztes oder auch mit ihm
zugleich Platz nimmt und der durch eine Luftpumpe die durch
Dampf betrieben wird ſeine Füllung empfängt Jn demſelben
Zimmer iſt eine Regenerativbrennerlampefür Kehlkopfunterſuchungen
aufgeſtellt Jn den vorderen Räumen des Hochparterres und
zwar linker Hand befindet ſich auch das Sprechzimmer des
Direktors in einfacher Ausſtattung und begrenzt durch ein Vor
zimmer und auf der anderen Seite durch einen für chemiſche
und mikrofkopiſche Unterſuchungen beſtimmten Raum An
Wohnungen für die jüngeren Aerzte ſind fünf vorgeſehen deren
drei ſich unten zwei oben befinden Dem Hörſaal des Hoch
arterres entſpricht im oberen Geſchoß zu dem eine breite
teinerne Treppe führt der für die theoretiſchen Vorleſungen be
ſtimmte Saal Auch hier können und zwar zwei Lampen mit
Siemens ſchen Brennern nöthigenfalls das Lichtbedürfniß ſtillen
Wie die ſich ſehr gefällig ausnehmenden Subſellien in den Hör
ſälen ſo iſt auch das geſammte andere Mobiliar bei aller Ein
fachheit ſtilgerecht ausgeführt und bekundet daß im Handwerk die
kunſtgewerblichen Einflüſſe nicht ohne Wirkung bleiben Was die
Vertheilung der Krankenräume anbelangt ſo ſind beide
Geſchlechter mit gleichem Maße bedacht links ſind die
Frauen rechts die Männer untergebracht auch hier
wie in dem bisherigen Gebäude e nach der Klaſſe
für die man zahlt Korridore führen in beiden Flügeln nach den
entfernter liegenden Räumen jedoch ſo daß unten die Korridore
bedeutend länger oben aber theilweiſe mit zu den Sälen ſog
Pavillons benutzt ſind Ein Vorzug vor den Einrichtungen der
früheren Anſtalt iſt die ſtrenge Sonderung der Kloſets Die

e wrigt ging der Wärter erfolgt durch elektriſche Läutewerke
Jn den Baderäumen iſt die Anbringung des Thermometers be
merkenswerth Daſſelbe befindet c nämlich an einem das kalte
und heiße Waſſer oberhalb der Wanne aufnehmenden kleinen
Baſſin es bedarf daher nur der Ableſung der Gradzahlen
während die Wärmemeſſung ſonſt eine weit ſchwerfälligere war
Das Ganze hinterläßt einen um ſo freundlicheren Eindruck
als die allermeiſten Krankenzimmer ſich nach Süden hin
öffnen und ihre Jnſaſſen nicht nur der Sonne ſondern auch der
herrlichen Fernſicht über den Gottesacker und die Promenaden
anlagen hin nach der er gendo Stadt ſich erfreuen dürfenSchleplich gedenken wir noch der Jſolirbaracke die den Pocken

Typhus u ſ w Kranken zum Aufenthalt dienen ſoll Sie liegt
in größter Nähe der Dehne ſchen Fabrik deren Rauchauswürfe

e noch nicht als beläſtigend empfunden worden ſind
Die Kapelle die nördlich von der mediziniſchen Klinik und deren

zweiter Baracke erbaut wird und deren wir bei anderer Gelegen
heit auch ſchon gedacht haben iſt nunmehr bis zum Dache ge
diehen d verſpricht eine bauliche Zierde der kliniſchen Breite
zu werden e
Leider ſind die Straßenzugänge ſobald nur ein mäßiger Regen
fällt wie geſtern noch in übler Verfaſſung und die Wegebau
verwaltung wird jedenfalls ſich angelegen ſein laſſen im Laufe
dieſes Sommers jene Stellen in geziemenden Zuſtand zu ſetzen

Prvovinzial Nachrichten
Der Nachdruck unſerer OriginalKorreſpondenzen aus der Provinz e iſt nur

unter Angabe der Quelle geſtattet

d Ermsleben 25 April Am Sonntag waren dreizehn
Jahre vergangen daß hier eine freiwillige Feuerwehr nach
militäriſchen Grundſätzen errichtet wurde Das diesjährige
Stiftungsfeſt wurde durch Kommers und Tanzkränzchen gefeiert
Von einer größeren Feſtlichkeit war abgeſehen weil ausgangs
Juni oder anfangs Juli hierſelbſt ein abgehalten werden ſoll Die ſtädtiſchen Behörden haben zur
Herſtellung eines Steigergerüſtes 200 M bewilligt Die
Winterſaaten ſcheinen hier nicht ſoviel Schaden durch den Froſt
gelitten zu haben als man anfänglich annahm Man ſieht in
unſeren Fluren ganz gut beſtandene Roggenfelder und wo dieſe
Fruchtgaktung theilweiſe dünn ſteht darf man doch annehmen daß
ſich dieſelbe bei günſtigen Wetter erholt da die Wurzelſtöcke
geſund ſind Daſſelbe gilt auch von dem Landweizen während
die fremden Weizenſorten faſt durchgängig nicht gut durch den
Winter gekommen ſind ſodaß ſchon davon hat umgepflügt werden
müſſen Auch die Obſtbäume haben gut angeſetzt und berechtigen
zu den beſten Hoffnungen

n Liebenwerda 25 April Eine aufregende Nachricht durch
eilte geſtern unſer Städtchen Jnfolge einer von dem Kreis
Thierarzt Herrn Köpke vorgenommenen Sektion einer plötzlich
gefallenen Kuh wurde konſtatirt daß dieſelbe an Milzbrand
verendet ſei Zur Vermeidung weiterer Anſteckung ſind die er
forderlichen Maßregeln getroffen worden

An der Hinterwand des Altars der wittenberger Stadt
kirche ſind jetzt ebenfalls Gemälde von Lucas Cranach auf

efunden worden die unbegreiflicherweiſe bei einer früheren Re
tauration der Kirche eingemauert worden ſind Die Bloßlegung
der Bilder ſodaß dieſelben von der Rückſeite des Altars aus
ſichtbar werden ſoll demnächſt erfolgen

2 Köthen 25 April Jch berichtete ſ Z über verſchiedenene
Betrügereien die der Handelsmann Hartung aus Bern
burg in hieſiger Stadt und an mehreren Orten des platten
Landes dadurch verübt hatte daß er von Gaſtwirthen und anderen
Perſonen Geldbeträge bis zu 10 Mark erſchwindelte und dann
regelmäßig kleine Packete als Pfand zurückließ die nach ſeiner
Verſicherung feine Seifen und Parfümerieen enthalten ſollten in
der That aber mit Steinen und Sand gefüllt waren Hartung
ſtand am Montag vor der Strafkammer des Landgerichts
Deſſau und wurde wegen Betruges zu 6 Monaten Gefängniß
verurtheilt Auch im Kreiſe Deſſau hatte Hartung ſeinen Schwindel
betrieben Der am Montag hier abgehaltene Viehmarkt war
von Käufern gut beſucht der Abſatz war trotzdem namentlich beim
Rindvieh hohe Preiſe gefordert wurden ein ziemlich bedeutender
Es waren 110 Pferde 127 Ochſen und Kühe 8 Stiere 39 Ferſen
4 Kälber 927 Schweine und 1161 Ferken zum Verkauf geſtellt
Gleichzeitig mit dem Viehmarkt und zwar zum erſten Male ſeit
dem Jnkrafttreten der neuen Jahrmarktordnung wurde auch am
Montag Krammarkt abgehalten der nur mäßig beſucht war Die
Landbevölkerung die von der Neuerung keine Kenntniß zu haben
ſchien kam erſt am Dienstag An dieſem Tage war das Markt
geſchäft ein flottes das Wetter war ſehr günſtig

UniverſitätsNachrichten
Berlin Der Privatdozent und Kuſtos am mineralogiſchen

Muſeum unſerer Univerſität Dr Arzruni iſt zum außer
ordentlichen Profeſſor in der philoſophiſchen Fakultät der
Univerſität Breslau ernannt worden

Wiſſenſchaft Kunſt Literatur
Die jetzt unter der Leitung des Herrn Fiorelli ſtattfindendenRachgralg ngewin Pompe haben aufs beſtimmteſte ergeben

daß unter der Stadt des erſten Jahrhunderts ſich wochzwei ältere Nederlaſſungen definden Die älteſte gehi

27 April 1883
auf das ſechſte Ja eder vor Chriſto zurück damals ergriffen
einige Familien Beſitz von dem Boden zwiſchen Sarnus und
Meer Dieſes Gebiet umſchloſſen ſie mit gewaltigen Blöcken
welche ſie aus den nahen Bergen holten und ohne Mörtel auf
einanderſchichteten Jn dieſem Raume der für ſie zu groß war
ließen ſich die neuen Einwohner bequem nieder Jhre Häuſer
deren Grundmauern noch vorhanden ſind beſtanden nur aus
einem offenen Hofe um welchen ringsum die Gemächer angeordnet
waren Jedes Haus lag inmitten eines kleinen von der Familie
bewirthſchafteten Erbgutes heredium Die Stadt war damals
alſo keine bloße Anhäufung von dicht bei einander ſtehenden
Häuſern ſondern eine Gemeinde von Familien die im Schutze
einer gemeinſamen Mauer auf ihren Landſitzen lebten Zwei
gern ſpäter kamen die Samniten ein begabtes geſittetes
Volk welches ſich ſchnell für die Künſte Griechenlands gewinnen
ließ Sie erbauten eine wirkliche Stadt mit ſchönen Monumenten
einzelne von ihnen ſind noch vorhanden und zeigen die Jnſchriften
die die Behörden darauf anbringen ließen

Handels Verkehrs und BörſenNachrichten
Die Mechaniſche Weberei zu Linden ſchließt mit einem Brutto

gewinn von 788,430 M ab Hiervon werden zu Abſchreibungen 100,000 M
verwendet Der Reſervefonds erhält 100,000 der Erneuerungsfonds 28,430 M
und die Aktionäre 12 Proz 1881 11 Proz

Telegraphiſche Schiffsnachrichten Hamb Poſtdampfer Friſia
am 25 d in der Elbe Hamburger Poſtdampfer Boruſſia am 18 d in
Hayti angekommen Dampfer Donau am 25 d in Southampton
Poſtdampfer Rhenania in Plymouth eingetroffen Der hamburger
Poſtdampfer Rugia iſt am 25 d von Havre nach New Yort ab

gegangen

Berlin 25 April Rüböl Term Steigend Gek m F 2900 Ctr Loco
m F o F per dieſen Monat pr April Mai 68,3 70 bez pr
MaiJuni 68,3 69,6 bez pr Juni Juli pr Juli Aug r AugSept pr Sept Okt 61,1 61,5 61,4 bez pr Okt Nov Leinöl pr
100 Klgr loco mit F Lieferung Spiritus pr 100 Liter à 100
10,000 Term etwas matter Gek 160,000 Liter Loco m F per dieſen
Monat pr Apr Mai und pr MaiJuni 53,3 53,1 53,2 bez pr Juni Juli
54 53 54 bez pr Juli Ang 55 54,8 bez pr Aug Sept 55,1 bez pr
Sept Okt 54,2 bez pr Okt Nov pr Nov Dez Spiritus pr 100 Liter
à 100 10,000 loco o F 53,3 bez

Magdeburg 25 April Hermann Walther Kartoffelſpiritus
Höher Loco ohne Faß 53,50 54,00 Mark Geld ab Speicher unter freier
Vorhaltung der Gebinde 54,50 M pr April 54,50 M nom pr Mai 54,75
M nom pr Juni 55,25 M nom pr Juli 55,75 M nom pr Aug
56,25 M nom pr Sept 56,75 M nom pr 1001 à 100 Rüben
ſpiritus Still

Hamburg 25 April nachm Telegr Getreidemarkt Weizen loco
unv auf Term ruhig pr Apr Mai 191 Br 190 Gd pr Juli Auguſt 194
Br 193 Gd Roggen loco unv auf Term ſeſt pr April Mar 139
Br 138 Gd pr Juli Auguſt 142, Br 141, Gd Hafer und Gerſteunv Rüböl beh loco 71 pr Mai 70,00 Spiritus matter c April
40 Br pr MaiJuni 40 Br pr Juli Aug 41 Br pr AnuguſtSeptember 422 Br Kaffee ruhig Umſatz 2000 Sack

Köln 25 April nachm Telegr Getreidemarkt Weizen hteſiger
loco 20,50 fremder loco 21,00 pr Mai 19,95 pr Juli 20,35 pr Nov 20,50
Roggen loco 14,50 pr Mai 14,45 pr Juli 14,80 pr Nov 15,15 Hafer loco
14,50 Rüböl loco 35,50 pr Mai 34,60 pr Okt 31,50

Poſen 25 April Telegr Spiritus loco ohne Faß 51,90 pr April
51,50 pr Mat 51,70 pr Juni 52,30 pr Aug 53,50 Feſt

Paris 25 April nachm Telegr Produktenmarkt Schlußbericht
Weizen ruhig pr April 25,50 pr Mai 25,75 pr Mai Auguſt 26,40 pr
Juli Auguſt 26,80 Roggen feſt pr Mai Aug 17,00 pr Juli Auguſt
18,50 Mehl 9 Marques ruhig pr April 56,75 pr Mai 57,10 pr Mal
Aug 58,25 pr Juli Aug 59,09 Rüböl ſteigend pr Apr 97,00 pr
Mai 96,50 pr MalAug 90,25 pr Sept Dez 79,60 Spiritus maätt pr
April 48,50 pr Mai 49,50 pr Mai Aug 50,75 vr Sept Dez 51,00

P aris 25 Avril W Telegr Rohzucker 88 loco behaupi 53,0 0 à
53,25 Weißer Zucker träge Nr 3 pr 100 Kilogr pr Apr 60,60 pr Mai 69,80
pr Mai Aug 61,30 pr Okt Jan 60,30

Amſterdam 25 April nachm Telegr Getreidemarkt Schlußbericht
Weizen auf Term niedr pr Mai 273 pr November 282 Roggen loco niedr
Termine geſchäftsl pr Mai 166 pr Oktober 173 Raps pr Mai pr
Herbſt 273 Rüböl loco 39 pr Mai 37 pr Herbſt 35

Amſterdam 25 April nachm Bancazinn 59
London 25 April nachm Telegr Havannagzucker Nr 1223 nom
Hull 24 April Telegr Getreidemarkt Engliſcher Weizen 1 ſh

höher fremder eher anziehend

Nachrichten des Standesamts Halle vom 24 April
Aufgeböten Der Klempner J Barth und P Beckmann Rath

hausgaſſe 13 und Bockshörner 10 Der Schmied G Herbſt und
E Eckardt Ranniſcheſtraße 23 und Brachſtedt Der Schuh
macher O Schröder und H Grempel gr Ulrichſtraße 55 und
Ranniſcheſtraße Der Schneider E Hartmann und E Ehricht
Leipzigerſtraße 2 und gr Steinſtraße Der Gelbgießer
H Bölling und M Mückenheim Kuttelhof 1 und Jägerplatz
Der Kaufmann A G Roeckert und A F Braunß ESchiepzig
Der Eiſendreher J H Fehling und F W Burghardt Halle und
Giebichenſtein

Geboren Dem Schuhmacher R Weber ein S Oberglaucha 10
Dem Wurſtmacher L Buſch ein S Oberglaucha Dem Land
gerichtsdiener H Dippold eine T Poſtſtraße 15 Dem Arbeiter
F Rudloff ein S Steg 21 Dem Brauer F Lux ein S
Zapfenſtraße 20 Dem Kaufmann L Winkler eine T Auguſta
ſtraße 13b Dem Salinenwächter Th Eder eine T Klausthor
vorſtadt 15 Dem Tiſchler W Müller eine T Wuchererſtr 10
Dem Handarbeiter W Berger eine T Ackerſtraße 3a Dem
Stellmacher E Harmuth eine T Hospitalplatz

Geſtorben Des Steinhauer C Soellinger T Hedwig 1 J
2 M 18 Miliartuberkuloſe Oberglaucha 17 Des Tiſchler
E Benke Ehefrau Louiſe geb Tiſchendorf 33 J 5 M 7
Bruſtkrebs Diakoniſſenhaus

Fremdenlifte
Angekommene Fremde vom 25 bis 26 April

Stadt Hamburg Hauptm d 61 Rgts Bock nebſt Frau u Schweſter
a Thorn Paſtor Ede nebſt Frau a Kl Oſchersleben Kammerherr Frhr
von Ende a Altjeßnitz Prem Lieut und Jntend Aſſeſſor d 7 Div Dunder
u Jnt Aſſ Schulze a Magdeburg Oberpfarrer Lüdcke a Schkeuditz Paſtor
Schniewind a Möckern Jng Richardo Carabieri a Ferrara stud agrr
Willemſen a Holland Landwirth Boendel a Dresden Juwelier Jahn a
Berlin Kanfleute Schwarzwald Weisſtock Reuber Thurein Krumb Uhl
mann und Helbig a Berlin BVogel a Stuttgart Segnitz und Hagens a
Bremen Lehmann a Eltville Sievert a Plauen i V Sichler a Bochum
Poggi a Jtalien Heckel a Barmen

Kronprinz Rittergutsbeſ Heye a Düngeda Gutsbeſ Rudelf a
Friedrichswerth Rentiers Schaaf a Köln Herzog a Dresden Chohinanus
a Leipzig Partikulier Hermann a Berlin stud phil Buroch a Erfurt
S Brünnig a Berlin Lingner und Bätz a Leipzig Jäniſch a
Hannover

Stadt Zürich Gutsbeſitzer Pirl a Beiderſee Lieut a D Schulze a
Magdeburg Förſter Krauſe a Branderoda Kauflente Bezdika a Berlin
Forſter a Bremen Richter a Dortmund Weber a Köln Kunge a Bitter
ſeld Peter a Köthen Kindel a Ballenſtedt Albert a Mühlhauſen
Böttcher a Weißenfels Singer a Hamburg Meinert a Erfurt Riedel a
Naumburg Fiſcher a Frankfurt Glaſer a Mainz Vogel a Liegnitz
Kuhnert a Deſſau

Goldene Kugel Graf v Hagen a Lindenau Juſtizrath Kade a
Breslau Conſiſtorialrath Aweye a Magdeburg Renner a Wernigerode
Superintendent Dittmar a Jden Stöcke a Groſchion Weiſe a Schamberg
Pfeiffer a Tracau Riedel a Salza Oberpfarrer Rietz a Sycda Pfarrer
Lehmann u Zeitz a Wernigerode Beyer a Dittichenrode Schollmeyer a
Dingelſtedt Rotmeyer a Naumburg Guiſchard a Burg Cleſorge a Ober
Eichſtedt ger a Marienborn Medem a Magdeburg Jeep a Prettin
Neidhardt a Eckartöberga Dr phil Haſenbein a Kaſſel Bautechn Kitzing
a Ullersdorf Jnſp Stameler m Fam a Koblenz Kaufleute Zielle n
Löwenſtein a Berlin Kleſtadt a Bernburg Rembſer a Straßburg Jung
blut a Bieleſeld Nathuſins a Dresden
Stadt Berlin Schneidermſtr Volland a Erfurt h

Gem a Prag Dirigent Heimhold a Lebendorf Heimhold a Schau
ſpieler Bergenhagen a Kopenhagen Mühlenbeſ Schonhorſt a Reckershanſen
Muſſiddirektor Breyer a Zerbſt Mobelfabrikant Nierſtedt ar Königoderg i Pr
Dr Kühnemann u stud theo Rauſchenduſch a Dresden Kauſlente Arzt
a Wettin Mayer a Magdedurg Altmann u Schulvater a Berlin Walther

a Jerbſt ZJander a Braunm Schweſter u Merſeburg eDie a Zwickan Rimppert a Altendurg ehe Jranhurt e

g Köln
Köhler a Rheidt Sonntag a Plauen Schminke a Hannover Winde



e

Bekanntmachung zausverkauf VillaJn den Konkurſen über das Ver San in 9 alb erſt adt

gen der offenen HandelsgeſellſchaFerdinand Korte zu Halle a/S z Das zu dem Nachlaſſe des Rentners

ber das Privatvermögen der Geſell ort rt Kux gehöri der Planſchafter derſelben Wilhe m Eliſabeth und tagenſtraße Seebe le r Haus rund

Richard Geſchw Spree drhne aS ſſtüc ſoll erbtheilungshalber verkauft wer
iſt der Rechtsanwalt Pr Kaehnes hierſhen Das Haus ſt nen gebaut herr
zum fnitven Verwalter der Maſſe ſchaftlich eingerichtet zu der a
ernannt hört ein ca Mrg großer SchmuckHalle a/S den 20 April 1883 z it Gewächshaus undgößt Amtsgericht Abtbilung VII n m

Auction Reflectanten erſuche ich mit mir bis
zum 5 Mai d J in Verhandlung rege

onnabend d 29 d M Nach zu wollen Eine Beſichtigung des Grunduntase 1 Uhr verſteigere ich weg tüces kann auf zuvorige Anmeldung

zugshalber Brüderſtr 4 Halloria ſtattfinden
1 Möblement Eſche beſtehend Halberſtadt

in I Schülerpult mit Glasaufſatz Der Auctions Commifſarius

nee Küchen ank mit Glasauſſat Beltſtellen Wege hug h
r e im Preiſe von 30 bisv iſche 4 ff ab Jer tig 40,000 Thlr bei beliebiger Anzahlung

Peaulator Comptgir an geſucht Offerten sub W e 22058
Ware de egete ßer beſördert Rud Moſſe Brüderſtr 6

ius Küchengeräth T Cihn wehen Anſeate ce VBückerei Verkauf
Weinengrosgeſchäfts ea 500 Eine im beſten Gange befindl Bäcke
Flaſchen gute Weiß und rei iſt krankheitshalber ſofort für 4000

Thaler mit 12 1500 Thlr Anzahlung
Rothweine ff Cigarren zu verkaufen Näh Auskunft ertheilt

a 8 Otto Böhme Filiale des Anh Kurierneue Sonnen u Regenſchirme
nene Damaſtbettbezüge 1 große

Nienburg a/S

artie neues blau u weißff zNVeyS Kochgeſchirr Zinkeimer en Haus Ver kauf

fwafchnäpf ö VillaAufwaſchnäpfe u vieles mehr Ein ſchönes herrſchaftl Haus VillR artig gebaut in ſchöner Lage iſt preis
werth zu verkaufen Näheres

Inventar Auktion Hermannſtr 11 II links

in Anter Teutlchenthal Ein Hotel mit ſehr flotter Reſtau

W werin einer Stadt von ca 19 inMontag den 30 April von Mor chnern
gens 10 Uhr ab ſoll in der Finger
ſchen Mühle in Unter Teutſchen

wohnern iſt anderer Unternehmungen
halber bei 10 15,000 Anzahlung zu

thal wegen Aufgabe der Wirthſchaft
ſämmtliches Jnventar beſtehend aus

verkaufen und ſofort zu übernehmen
Selbſtreflectanten wollen thre Adreſſe

unter R 1132 an die Expedition die3 Pferden6 Stück Rindvieh
4 Schweinen Hühnern

ſer Zeitung einſenden

Jch will mein Haus mit 2 Läden
1 Dreſch 1 Häckſel 1 Reini am Markt

gungsmaſchine
ſofort verkaufen Näheres
Schülershof 2 1 Treppe

3 Ackerwagen
1 Kutſchwagen Dür T Miſſion Mark iſt
Pflügen Eggen Walzen eine der bedeutendſten

und verſchiedenen anderen zur Wirth Brauereien
ſchaft gehörigen Gegenſtänden öffentlich Sachſens Umſtände halber mit
meiſtbietend gegen ſofortige Baarzahlung Aflem käuflich zu übernehmen
verſteigert werden Produetion 800,000 Hectoliter

Auch iſt daſelbſt eine Parthie Heu Näheres ertheilt der beauftragte
und Stroh freihändig zu verkaufen General Agent Reiche Hallea,/S

Montag den 7 Mai Nachmit Ein ſeit Jahren beſtehendes Par
tag 1 Uhr ſollen in Trotha ver fümerie Seifen u Licht Geſchäft
Chiedene Möbel und Wirthſchafts ſt mit 4000 Mark Anzahlung
fachen verſteigert werden Reſt kann nach Uebereinkommen zurück

Sammelplatz beim Tiſchlermeiſter ezahlt werden zu verkaufenHerrn Rothe Raheres Leipzig Bayeriſcheſtr 14
Haidesehlösschen bei Dölau Ein flottgehendes Reſtaurant mit

s Weinſtube beſte Lage Leipzigs mitAus r iſt fortzugshalber ſehr preiswerth zu
von Haus u Wirthſchaftsgeräth erkaufen Nur Selbſtkäufer wollen
Sonnabend den 28 d M v 9 Uhr ab ſich melden unter T N 265 Jnva

Brennholzrerkant renViktualien Geſchäft auch zum Delikat

z del paſſ verm Laurentiusſtr 5 pim Forſtreviere Möttendorf
Am Dienstag den 1 Mai er Ein gröfzerer Laden in guter Lage

ſollen aus dem Schlage Platow ſche iſt per t e di
Holz im Gaſthofe zu Möttendorf meiſt Offerten unter an die Ex
bietend verkauſt werden pedition dieſer Zeitung
82 rm Eichen 47 rm Buchen 2 rw ger nebſt WohnungAſpenScheitholz Ein Laden nahe am Markt
22 rm Eichen Buchen Birken undſiſt per 1 Juli zu vermiethen

AſpenKnüppel Offerten in der Expedition
53 Hundert Eichen Buchen Birken dieſer Zeitung unter K 1125 ab

und Abraun Wellen zugeben
122 Hundert Stammwellen FNeu Aſſeburg den 23 April 1882 Laden mit Wohnung

sofort oder 1 Juli c zu vermiethenDer Revierförſter
Kutzner Sr Ulrichstrasse II

Böllbergerweg 44 gr SpinnbahnEin Landgafthof an einen od mehr Seiler ſof zu verp
wenn möglich mit einigen Mrg Acker eignet ſich auch für größere Tiſchler u
wird bei einer Anzahlung von 5000Zimmerarbeiten ſowie für Lagerräume

zu kauſen reſp zu pachten geſucht Daſ noch recht gute Waſchleinen abzug
Offerten unter Angabe der Bedingungen errſchaftliche t Jund des monatlichen r wolle aue 5 er i r
man unter W 1137 an die Exped d und allem Zubehör zum 1 Juli oder
Ztg richten früher zu beziehen Marienſtraße 9

Ein Grundſtück mit Thorein Zu vermiethenfahrt paſſend für einen Fleiſcher
herrſchaftliche Wohnung ſofort oderW e re 126 der Eferten unter G Ia in der Exſſpäter zu vermiethen Heinrichſtr 3

pedition d Ztg abzugeben dicht am Friedrichsplatze Näheres
Laurentiusſtr 12 IMein Wohnhaus Eckgrundſtück in

ParterrewohnungHalle a/S Neuſtadt Nr 6 will i

4 Stuben Kammern Küche etc um
für den Preis von 6000 Thlr je na
Uebereinkunft verkaufen Näheres da
ſelbſt 1 Tr bei Meyer

Eine Bäckerei iſt zu verkaufen
bei 4000 Mark Anzahlung

Wo ſagt die Exped d Ztg 229

Gaſthofs Verkauf
Ein Gaſthof mit n Stallung

und Scheune ca 2 Morgen großen
Garten ſowie einigen Mrg Feld ſoll
für den billigen Preis von 3000 Thlr
mit 1500 Thaler Anzahlung verkauft Freundſ Stübchen zu verm Daſelbſt
werden Offert an Saaſenſtein ſein faſt neues Schurzleder zu verk
Vogler C H Lehmann Schmie Wo ſagt die Exped d Ztg 242
deberg Reg Bez Merſeburg Logis zu 46 u 30 Thlr verm Unterbergs

Klempnerei Wer St Ee herrſafige Woaſſer Jnſtal ohnunglation altes Geſchäft t e nd er 1 Juli zu vermiethen Anhalterſchaft in r krafe 12 Näheres parterre rechts
aaren r i l lig zu verkaufen Zu vermiethen 2 herrſchaftk Woh

und werden Adreſſen unter A S 750 nungen mit Gartenbenutzung
poſtlagernd Leipzig erbeten Bernburgerſtraße 15

Giebiehensteiner 4HBee Burg
strasse 25

Eine Wohnung für 70 Thlr zu ver
miethen Leipzigerſtraße 34

Wegen Domieilwechſel iſt die
herrſchaftl 2 Etage Königſtr 14
1 Oetober zu vermiethen Näh
beim jetzigen Jnhaber derſelben

I Oktober 1883 zu vermiethen S

Lager in einem größeren Coloniagl

und für
Deutſchland bereiſt

ine Wohnung von 5 heizbaren Ein verh Sattler der ſelbſtſtändig2 Etage Küche 2 Zube arbeiten kann ſucht Frtelliwg ſy einer

hör für 160 Thlr zum 1 Juli zu ver e oder Rittergut Offerten an
miethen Beſichtigung 4 Uhr Nach G Kuntze Eisleben Halleſcheſtr 136

mittags Albrechtſtraße 1 in Stellmachergeſeſſe ſindet dau
Fi ich eingeri zjernde Beſchäftigung bei dem Stellma ergehen e e Wo machermſtr Louis Ebelt in Brehna

e t u 6 Wkarſe m Ein gut empfohlener unverheiratheter
großen Nebenräumen ſteht zum 1 Julioder 1 October zu vermiethen A a ſ S O h S I

Zu erfragen in der Expedition dieſer für einen Holzſchlag nach auswärts

Zeitung wird an feigen t tn ierauf Reflectirende wollen ihre AdrEine t re re W e Sehr aegeren an Rud
Preis 230 Thlr zum 1 Juli zu ver Moſſe Brüderftrafze 6
miethen Anhalterſtraße 13 II Tüchtige Tiſchlergeſellen

Sger an a fort lohnwde rOfferten abzugeben bei rbe Eisleben el S 1
Herm Sockel Harz 12 p

Maurer GeſuchEine Wohnung z verm u 1 Juli
zu besiehen kl Ulrichſtraße 29 part Tüchtige Maurer finden löhnende
Bahnhofſtrafze 11 II Etage Arbeit bei We7 Zimmer und Zubehör ſehr bequem Rauer Rossbach Leipzig

eingerichtet zum 1 Okt zu vermiethen Bauhof Straße 1
Für Sonnabend Abend ein Vereinszimmer geſucht mitJnſtrument tauchte S hmiedegeſen hei
Offerten erbeten an die Expedition utem Wohn und dauernder Arbeit ſo

d Ztg b F 1130 ort od in 14 Tagen in Arbeit treten bei
Gut möbl Wohn zu verm Kaulenberg 7 Steinert Schmiedemeiſter

Ein möbl Zimmer ſofort zu ver Glebitzſch bei Brehna
miethen Charlottenſtr 2 3 Etage Ein Burſche als Hausknecht ge
rechts Elteſte ſucht gr Ulrichſtraße 39

F möbl Wohnung für 1 od 2 Herren Einen Schmiedelehrling Sohn
zum 1 Mai oder ſof zu verm mit oder achtbarer Eltern ſucht ſofort Schmiede
ohne Mittagstiſch Leipzigerſtraße 43 mſtr Porzell Domnitz bei Könnern

Ein elegant möbl Zimmer nebſt Laufburſche
Kabinet ſep Eingang I Mai zu ver ſofort angenommen gr Klausſtr 8 II
miethen Leipzigerſtraße I Eine geb unabh Wwe 26 wünſcht
Möbl Zimmer verm Zenkerg 11 1 Tr baldigſt Stellung in einem Fute r

Zwei Herren ſuchen zum 15 Mai Nünen oder dergl n e
oder 1 Juni für die Sommermonate Sſferteu bitte niederzulegen gr Ulrich
in Wittekind ein freundlich möblirtes ſtraße 38 im Bäckerla
Zimmer mit Kabinet Gefl Offerten Ein durchaus tüchtiges j Mädchen
mit Preisangabe sub W L 20 an welches bereits im Manuf Geſchäft
die Exped der Halliſchen Zeitung thätig war für ein auswärtiges größeres

7 Etabliſſement per 1 Juli geſucht OffMbl St m Bett monatl A Trödells III unter T 1134 bef die Exped d Ztg
Möbl Wohnung verm Harz 11 partEin möbl Zimmer im Preiſe von Stellen ſuchen
15 incl Bedienung zum 1 Mai ge 1 ſehr nette Verkäuferin f Poſa
ſucht Offerten unter L S 3252 bei mentiergeſch I ſehr brave rüſtige
J Barck Co niederzulegen e mit r i2 möbl Stuben incl Kammer in derfrau oderzu vermiethen gr Ulrichſtraße 15 mehrere jüng Landwirthſchafte

nen
Möbl Salon nebſt Kabinet und ein Geſucht 3 ält Mädchen f junge

möbl Zimmer zu beziehen Ehepaare 1 nach Schleſien in ein
Bernburgerſtraße 36 J Pfarrhaus u a ordentl Dienſtmädchend

F möbl Zimmer verm gr Klausſtr 7 T D L erche gr Schlamm 9
F möbl Stube Magdeburgerſtr 41 III r Eine perfecrte Plättmamfell
Il Stube vrm ünferberg ſ ehe et P do G
Anſt Schlafſtelle off Zenkergaſſe 12 p I ſofort Stelle durch
Anſt Schlafſt m Koſt Wörmlitzerſtr 50 Fran Binneweiss
Anſt Schlafſt m K Graſeweg b Stange ar

Ein gewandter tüchtiger Kaufmann Sausmädch find Stelle Schülersh 19
7 t a ne wegte Ein Mädchen f Schneid ſucht Lilieng 15
raut iſt und ch auch für die Reiſe Bei einer einzelnen Dame findet
alte Sie n en engeren errene eeneee
größeren Goſchaſt Es wollen ſich ſe Nu neld Wewentlene e Sdenſtt
a n r Herren de wer Ecke im Laden bei Frau Schultz
ich durch Referenzen über ihre bis Sherige Thätigkeit und Tüchtigkeit aus Eſre tüchtige zuverläſſige Köchin

weiſen können Gef Ofſerten mit aus welche der feinen bürgerlichen Küche
führlichen Angaben über bisherige ſelbſtſtändig vorſtehen kann wird zum
Thätigkeit Abſchrift der Zeugniſſe und l Juni auf das Rittergut Klein
Gehaltsforderung wolle man unter C liebenau bei Schkeuditz geſucht
I1S in der Exp d Ztg niederlegen Ein ord Madchen welches ſchon Nng

Für ein Getreide und Dünge Zeit für Küche u Haus thätig war ſuchtmittelgeſchaft großes und ſehr günſt Stelle Landwehrſtraße 7 Hof 2 Tr

Einkaufsgebiet ſpeziell für Gerſte und Fin anſt Mädchen von 15 J ſucht
Weizen wird zur Ausdehnung deſſ ein ſſeichten Dienſt Leipzigerſtr 95/96 H J

S O G U s Madcheni Adr das im Waſchen und Plätten erfahrener 830 de gar tein wird ſof angenommen gr Klausſtr 8 II

Vogler Magdeburg niederzulegen Jedes Hühnerauge

Fi D r ear ellner u tern Hornhaut und Wärze wird in kurzer geit
durch bloſes Ueberpinſeln mit dem rü

Ein Buchhalter
lichst anerkannten allein echten
Racdlauer schen Specialmittei

vertraut mit der Buchführung für Me hen u r u en
tallwaarenWerkſtatt hier geſucht
Bewerbungen mit ev Gehaltsanſprüchen

Flaſche mit Pinſel 60 Pf Nur echt
da Radlauer s Rothe Apotheke in Posen

und Referenzen unter X 1138 erbeten
durch die Exped d Ztg

leichzeitig fabrik des allein echten Rad
auer schen Coniferen Geist zur ſteini ung
und Erfrischung der Zimmerluft Flaſche

Ein j verh Mann der ſich keiner
Arbeit ſcheut ſucht irgend welche Be
ſchäftigung als Bote c

1,25 Pf Zerſtäuber S 3 t
Niederlagen in Halle in Lud

Offerten unter I 1127 an die Ex
pedition dieſer Zeitung erbeten

wig s Engelapotheke Klem
ſchmieden 9 und Waltsgott
gr Ulrichſtr 29

J Kaufmann u bei beſch Anſpr
Stelle in irgendw Engrosgeſchäft iſt

auch bereit als Volontair zu arbeiten
Gef Offerten unter L II26 an die

Expedition dieſer Zeitung

Ein junger Kaufmann von aus
wärts kautionsfähig 26 Jahre alt
ſucht unter beſcheidenen Anſprü
chen Stellung für Comtoir oder

e

100 Ctr gute große Kar
toffeln werden zu kaufen geſucht
Offerten mit Preisangabe und
Probe nimmt Unterzeichneter

entgegen

Die Verw der Volksküche
i Louis Sachs

Friſche lüße Tafelbutter
verſendet in Poſtfäßchen Netto 8 Pfd
gegen Nachnahme von 8,50

Carl Zümrmmnerling Tilſit
Sühe Sahnenbutter

täglich friſch empfiehlt
C Henntg gr Ulrichſtr 54

F

waaren Engros Geſchäft behufs
Ausbildung in dieſer Branche

Derſelbe hat im Bankgeſchäſt gelernt
die Glasbranche c ganz

Gef Offerten unter A G 2481
an Herrn Julius Meyer Halle a/S
Markt erbeten

Für Halle ſucht einen in der Leinenbranche bewährten Vertreter die Tiſch t Eine Kuh

Halle Druck und Verlag von Otto

zeug u LeinwandFabrik von aufen De Nr 10
Carl Knopf Sorau N Eine Droſſel zu verk Trödel 79

rn ne Hendel

Tochter Hrn Geh

S Morasko rn Kgl Oberförſter tm

hochtragend zu veritz a

Auch brieſiich
Bandtwwurm mit Kopf

Hüämorrhoidal und
agemeiden

nell und gruündlit
Dresden

und Ka e n S e
beſeitigtV Starke a

29 ril zu ſprechen in im
Hotel zum Löwen Zimmer 1von früh 9 Uhr bis Nachmittag
4 Uhr

Symptome des Hämorrhoidal
Leidens Schwindel Kopfweh Kälte
der Extremitäten mit fliegender Hi
Aufgetriebenſein des Unterleibes Tri
zum Uriniren Kreuzſchmerzen Brennen
im Unterleib Schwäche der Verdauung
Appetitmangel ſchleimig belegte Zunge
Blut und Schleimabgang d den
Stuhlgang Brennen mit periodiſch ein
tretenden Knoten am After Ausſchlag
und Jucken am Körper unruhiger
Schlaf ſchwere Träume Ohrenſauſen
Funkeln vor den Augen Geſichtsver
dunkelung Angſt in der Bruſt Herz
klopfen ermattender Schweiß Gemüths
krankheiten Schlagflüſſe Lähmungen

Symptome des Magenleidens
Unbehagliches Gefühl Drücken und
Vollſein nach Speiſen und Getränken
raffende und ſchneidende Hin im
Magen Schläfrigkeit läſtige Blä ungen
unregelmäßiger gar Druck in
der Herzgrube kurzer Athem Eng
brüſtigkeit Gemüthsverſtimmungen c

Ebenſo heile ich Aſthma Migräne
periodiſch wiederkehrender einſeiti

nervöſer Kopfſchmerz Bleichſuch
weißen Fluß e

Bad W nentferne ohne Vor und Hungerkur ge
fahr und ſchmerzlos in zwei StundenAuch vbrieftich Muthmaßliche
Kennzeichen a Bläſſe des Geſichts
matter Blick blaue Ringe um die Augen
Abmagerung Verſchleimung ſtets belegte
Zunge Verdauungsſchwäche abwech
ſelnd mit Heißhunger Uebelkeiten Auf
ſteigen eines Knäuels bis zum Halſe
tärkeres Zuſammenfließen des Speichels

im Munde Sodbrennen häufiges Auf
ſtoßen Schwindel unregelmäßigerStuhl
gang Jucken im After Koliken und
wellenförmige Bewegungen ſtechende
ſaugende Schmerzen in den Gedärmen

Herzklopfen Menſtruationsſtörungen
Zahlreiche Dankſchreiben geheil

ter Perſonen aus allen Theilen
Deutſchlands liegen bei mir zur
Einſicht aus

Die Volksküche
befindet ſich große Märkerftraſze 9
Marken ganze Portion 25 halbe 13
am Tage vor Benutzung zu entneh

gehe ebendaſelbſt und bei Neumann
Geiſtſtraße Nr Z Anwveiſungen
zu ganzen und halben Portionen ſind
uur bei L Sachs große Ulrichſtraße
Nr 24 zu haben

Am Montag den 23 d Mts wurde
mir in Cöthen am Gaſth Zum Faſan

ein Fuhrwerk
Preſchwagen und weiße Schimmelſtute
entwendet Die Stute hat eine kleine
Schneppe als Abzeichen der Preſch

e w wen Fed vwarz abgeſetzt mit einem Fede
und Kaſten worin ſich verſchiedene
Sachen befinden Auf dem Wagen liegt
ein Regenmantel eine Reiſedecke zwei
Pferdedecken mit Namen zwei Futter
ſäcke mit einem Scheffel Hafer und mit
Häckſel Das Pferd trägt ein engliſches
Kummtgeſchirre mit Scheuklappenzaum
Demjenigen welcher mir den Dieb nach
weiſt und zu dem Fuhrwerke wieder
verhilft ſichere ich eine angemeſſene Be
lohnung zu

Fr Haberlandl Pferdehändler
Schloßvorſtadt Calbe aſS

FamilienNachrichten
Verlobt Eliſe Dietrich u Paſtor

Wilhelm Schrimpf Gr Ottersleben u
Rohrborn b Sömmerda Hilma Maeger
lein u Jngenieur Adolf Lange Chemnitz u Vallenſtedt a/H Marie Meyh
u approb Arzt Ernſt Schmiedt Leipzig

Vermählt Lieut Nicolaus v Katzeler
u Karla v Köller Hoff Paſtor Bern
bare Jling u Auguſte Eicke Harrie

auſenſ
Geboren Ein Sohn Hrn Karl

Thorſch Prag Hrn Major v Bock
u Pola r Hrn RittergutsbeſErich Vielhaack Gr Oſſing Ei

rn berbauratA Wiebe Berlin Hrn Arno v Arnim
Sophienreuth Hrn G v Tresckow

v Tettau Gr Linichen Hrn
Seibt Teplinroda

Geſtorben Fabrikdirigent

aſtor

JulS Röver Oberröblingen früherer Käm
merer Friedr Eckert Lautenberg Hrn
Dr Wagner Hildburghauſen Tochter
Ottilie Hrn Major Hans v Engel
Neuſtrelitz T Helene verw Frau

Staatsminiſter Louiſe v Oertzen Neu
trelitzz Frau Marie v Schöning
Megow Erich v Schäfer Sorrento

in Jtalien Frau GymnaſtalOberlehrer
Bircker Quedlinburg Hrn Regier
Baumeiſter Hacke r Louischen

rau Kammerdirektor Wideburg Oels
Kgl Steuerrath u m d Artill a

Ferdinand Müller Nordhauſen
Frl Julie Pleiſch Leipzig
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